

СЛАВНАЯ ДИНАСТИЯ

*Михалькова Стефания,
ученица МБОУ «Шумячская СШ
им. В.Ф. Алешина» Смоленской области*

Во все времена славу, мощь и силу России приносили известные и знаменитые династии: ученых, врачей, изобретателей, инженеров, шахтеров. Настоящая учительская династия сложилась в нашей семье. Педагогический стаж династии – более 200 лет, и продолжается дальше.

Трудовая педагогическая деятельность родоначальницы династии – **Соколовой Ольги Павловны** – началась в предвоенный период в 1940 г. После окончания Рославльского педагогического училища она была направлена на работу в п. Монастырщина заведующей детским садом-интернатом, где работала до оккупации Смоленщины немцами. В этом детском саду находились, в основном, дети – сироты. Когда началась Великая Отечественная война, Ольга Павловна не бросила воспитанников, старалась распределить их по семьям, кого-то эвакуировать. Только после этого вернулась домой в д. Гриневщина Шумячского района.

После освобождения Смоленщины работала заведующей Короблевской начальной школы Шумячского района. С июня 1945 года районным отделом образования была назначена заведующей детским садом п. Шумячи. В этой должности работала долгие годы, потом переводилась заведующей детским садом районного объединения «Сельхозтехника». Уйдя на пенсию, работала старшим педагогом детского сада «Березка».

За многолетний, добросовестный труд награждена медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд», «Ветеран труда», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне», многочисленными грамотами, ценными подарками. Работая, возглавляла районное методическое объединение работников дошкольного воспитания.

Младшая сестра Ольги Павловны,



Соколова Ольга Павловна



Соколова Мария Павловна

Мария, закончила в 1953 году Суражский педагогический институт и была направлена на работу в Родовскую восьмилетнюю школу Псковской области учителем физики и математики. В 1955 году приехала в Шумячский район и работала учителем математики и физики в Серковской восьмилетней школе. В 1957 году вышла замуж и переехала в г. Ленинград, где еще работала учителем 7 лет. Затем по воле судьбы перешла работать на производство. Сейчас пенсионерка, живет в Санкт-Петербурге.

Дочь Ольги Павловны, Галина, пошла по стопам мамы. Окончив Смоленский педагогический институт, работала учителем русского языка и литературы в Халиповской восьмилетней школе Шумячского района, воспитателем в санаторной школе-интернате п. Шумячи. В 1978 году уехала в г. Ленинград, где до 2015 года работала воспитателем в детском саду, имея высшую квалификационную категорию. Награждена многочисленными грамотами, является ветераном труда. Сейчас на заслуженном отдыхе, живет в Санкт-Петербурге.

Моя бабушка, **Соколова Людмила Михайловна**, закончила Могилевское педагогическое училище с красным



Соколова Людмила Михайловна

дипломом, а затем - Смоленский государственный педагогический институт им. К. Маркса, исторический факультет. В Шумячскую среднюю школу пришла работать по приглашению В.Ф. Алешина (была переведена из детского сада «Колокольчик»). «Самой главной наградой за труд считаю слова благодарных учеников: «Мы скучаем по вашим урокам!», - говорит моя бабушка. Мне приятно, что моя бабушка за свой многолетний труд награждена многочисленными Почетными грамотами и Благодарственными письмами Администрации МО «Шумячский район», районного Отдела по образованию, Департамента Смоленской области по науке и образованию, имеет нагрудный знак Министерства образования и науки РФ «Почетный работник общего образования».

Сестра Людмилы Михайловны, Тамара Михайловна Кондратьева, имеет 34 года педагогического стажа. Начала трудовую деятельность в 1968 году в Шумячской санаторной школе-интернате после окончания Могилевского педагогического института, факультет начальных классов.

Через год была переведена в Шумячскую среднюю школу учителем начальных классов, где работала до 1980 года. В 1980 году семья Кондратьевых переезжает в п. Темкино. Мужа Николая Герасимовича переводят на работу в Темкинский район председателем райисполкома, затем первым секретарем райкома партии, в 1991 году они переезжают в г. Смоленск, а в 1996 году в п. Хиславичи. Тамара Михайловна работала учителем начальных классов, а затем заместителем директора Темкинской средней школы, учителем начальных классов школы № 17 г. Смоленска, заместителем директора по учебно – воспитательной работе, а потом директором Хиславичской средней школы. В 2002 году ушла на заслуженный отдых. Суважением и благодарностью вспоминает ее коллектив Шумячской средней школы.

Имеет высшую квалификационную категорию руководителя школы, значок «Отличник народного просвещения», почетное звание «Заслуженный учитель РФ».

В трудовой книжке моей мамы, Ирины Александровны Михальковой (дочери Людмилы Михайловны Соколовой), одна запись: «15 августа 1995 года принята на работу в Шумяцкую среднюю школу учителем начальных классов. Директор В.Ф. Алешин». И вот уже 26 лет она работает в этой должности в своей родной школе...



Ирина Александровна Михалькова

В сентябре я побеседовала с родителями детишек, которых только что выпустила моя мама. Екатерина Козинникова (мама Сережи Козинникова) рассказала мне следующее: «Мы, родители учащихся 4 «Б» класса (выпуск – май 2021 года), выражаем искреннюю признательность и огромную благодарность Михальковой Ирине Александровне за большой вклад в начальное образование и всестороннее развитие наших детей. Спасибо ей за неравнодушие к судьбам своих воспитанников, за то, что искренне их любит и заботится о них. Наши дети

всегда с радостью бежали в школу, потому что там их встречала любимая учительница, с которой легко, интересно и можно поделиться своими секретами. В классе всегда царит комфортная, теплая обстановка. Ирина Александровна – уникальный и талантливый педагог, учитель от Бога! Она относится к числу тех педагогов, которые совмещают в себе преподавательский опыт, громадный объем знаний и по-настоящему творческое, душевное отношение к самому процессу обучения школьников. Любой сложный материал становится простым и доступным для каждого ребенка. Ирина Александровна всегда придумывает разнообразные идеи по развитию наших детей – литературные праздники, уроки с применением презентаций. Она не только превосходный учитель, а также и замечательный, чуткий человек, который всегда может найти индивидуальный подход к каждому ребенку и к каждому родителю. От лица родителей нашего бывшего 4 «Б» класса смело заявляю, что Ирина Александровна – профессионал в своем деле, «совершенный учитель»!

Мне очень приятно было услышать такие теплые, душевные слова о своей маме от родителей ее выпускников.

Работая с материалом по родословной моей семьи, я настолько впечатлилась, что меня просто распирает чувство гордости за моих родных. Все они замечательные и уважаемые люди, великие труженики, работавшие на благо и процветание общества. Мне хочется с достоинством нести честь моей семьи и продолжать ее славные традиции.